Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2018 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Tworzenie aplikacji intemetowych i baz danych oraz administrowanie bazami
Oznaczenie kwalifikacji: E. 14
Wersja arkusza: X

E.14-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Znacznik <s>w jezyku HTML powoduje

A. migotanie tekstu.

B. pochylenie tekstu.
C. podkreslenie tekstu.,
D. przekreslenie tekstu.

Zadanie 2.

<head>
<meta name="Description" content="..." >
</head>

Metainformacja "Description" zawarta w pliku zrodlowym HTML powinna zawierac

A. opis, co znajduje si¢ na stronie,

B. informacje, kto jest autorem strony.

C. wyrazy kluczowe, z ktorych korzystaja wyszukiwarki sieciowe.
D. nazwe programu, przy uzyciu ktérego zostata stworzona strona.

Zadanie 3.
Ktory opis odnosi si¢ do metody POST wysylania formularza?

A. Moze by¢ zapisana jako zakladka w przegladarce internetowej.
B. Dane przesylane sa za pomocg adresu URL, czyli w sposéb widoczny dla uzytkownika.
C. Posiada dodatkowe ograniczenie, jakim jest dlugo$¢ adresu — maksymalnie 255 znakow.
D. Jest wskazana, gdy przesylane sa informacje poufne, np. hasto, numer telefonu czy numer
karty kredytowe;j.
Zadanie 4.

<input type="text" name="name" value="value" />

Atrybut value w polu formularza XHTML

A. ogranicza dtugosc pola.

B. wskazuje na nazwe pola.

C. ustawia pole tylko do odczytu.
D. wskazuje odpowiedz domyslna.

Zadanie 5.
W jezyku HTML zapis &lt; spowoduje wyswietlenie w przegladarce znaku

A >

B.
C‘ n
D
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Zadanie 6.

Przy uzyciu jakiego znacznika w HTML otrzymamy tekst napisany czcionka o statej szerokosci znaku, ktory
uwzglednia dodatkowe spacje, tabulacje i znaki konca linii?

A, <ins>..</ins>
B. <pre>..</pre>

C. <code>..</code>
D. <blockquote>...</blockquote>

Zadanie 7.

W celu uzyskania efektu widocznego na rysunku, w kodzie HTML, nalezy umiesci¢ znacznik skrétu <abbr>
z atrybutem

A, alt ini‘
B din
C. title
D. name
Zadanie 8.
W HTML, aby wstawi¢ obrazek z tekstem przyleglym, znajdujgcym si¢ posrodku obrazka, nalezy zapisac
znacznik
A. <imgsrc="obrazek.png" alt="obraz1" hspace="30px"> tekst
B. <imgsrc="obrazek.png" alt="obraz2" align="middle"> tekst
C. <imgsrc="obrazek.png" alt="obraz3" height="50%"> tekst
D. <imgsrc="obrazek.png" alt="obraz4"> tekst
Zadanie 9.

Ktory styl CSS pozwoli zdefiniowa¢ wyréwnanie tekstu do prawej strony?
A. <pstyle="font: right"> tekst </p>
B. <pstyle="align: right"> tekst </p>
C. <pstyle="position: right"> tekst </p>
D. <pstyle="text-align: right"> tekst </p>
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style="border :
style="border:

sryla="horder :
style="border :

style="harder :
style="hborder :

Zadanie 10,
Przedstawiono kod tabeli 3x2.
<tablesx
“Lr>
=td
<t
</Tr>
<Tre
<rd
=td
< /LP>
=<tr>
<td
zrd
_ =/tr=
</tablex

Ktorej modyfikacji w jej drugim wierszu nalezy dokona¢, aby

z niewidocznym wierszem?

|Kcmérka l||1{omérka 2.|

|Kemérka S||Kc-mc'}rku 6|

A.
B.
C

D.

Zadanie 11.

solid
solid

501ﬁd
solid

solid
solid

<tr style="clear: none">

<tr style="display: none">

<tr style="visibility: hidden">

1px; ">Komorka 1< /td>
lpx; "=Komorka 2</td>

1px; "=komdrka 3/ td>
1px; “=Komdrka 4</td>

1px; "=Komdrka S</td>
1px; "=komndrka 6/rd>

<tr style="display: table-cell">
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tabela wygladata jak na obrazie

Ktory zapis znacznika <div> moze wystapi¢ w dokumencie HTML tylko jeden raz, a ponowne uzycie tego

zapisu spowoduje wygenerowanie btedow podczas walidacji dokumentu?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 12.

<div class="klasal klasa2">
<div id="identyfikator">

<div class="klasa">

<div>

Przedstawiona linia kreskowa w stylu obramowania CSS jest okreslona wilasnoscia

A.

B.
C.
D

solid

double
dotted
dashed
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Zadanie 13.

Systemem zarzadzania trescig pozwalajagcym na tatwe utworzenie i aktualizacje serwisu WWW jest

A. CMS
B. SQL
C. PHP
D. CSS

Zadanie 14.

<p style="color: red;">To jest przyktadowy akapit.</p>

W podanym kodzie HTML przedstawiony styl CSS jest stylem

A. nagléwkowym.
B. dynamicznym.
C. zewngtrznym.

D. lokalnym.

Zadanie 15.

Kolor zapisany w notacji heksadecymalnej #0000FF to

A. czarny.
B. zielony.
C. niebieski.

D. czerwony.

Zadanie 16.

Ktore stwierdzenie odnosi si¢ do skalowania obrazu?

Laczy lub odejmuje ksztatty.

Polega na zmianie sposobu zapisu obrazu tak, aby zmieni¢ sposob kompresji.

Powoduje zmiang rozmiaru obrazu bez zmieniania waznej zawartosci wizualne;j.

Powoduje wycigcie z oryginalnego obrazu okreslonego jego fragmentu w celu uzyskania

ocaow»

optymalnego widoku.

Zadanie 17.
W jezyku HTML atrybutem znacznika video, ktory wiacza tryb odtwarzania w kotko, jest

A. loop

B. muted
C. poster
D. controls
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Zadanie 18,

W jezyku HTML, aby dodac¢ animacj¢ FLASH (z rozszerzeniem .swf) na stron¢ internetowa, nalezy uzyc¢
znacznika

A, <img>
B. <audio>
C. <video>
D. <object>
Zadanie 19.
Formatem plikow dzwieckowych z kompresja bezstratng jest
A. MP3
B. WAV
C. FLAC
D. MPEG
Zadanie 20.
ID  tytul plyty wykonawca rok_nagrania opis
1 Czasjakrzeka Czeslaw Niemen 2005  Przyjdz W Taka Noc itd.
2 lkona Stan Borys 2014
3 Aerolit Czeslaw Niemen 2017 Winylowa reedycja plyty ,Aerolit™.
4  Journey Mikolaj Czechowski 2013

Na tabeli muzyka, przedstawionej na rysunku, zostatlo wykonane nastgpujace zapytanie SQL:

SELECT wykonawca FROM ‘muzyka’ WHERE wykonawca LIKE 'C%w';

Jaki wynik zwroci ta kwerenda?

A. Czeslaw

B. pusty wynik

C. Czeslaw, Niemen

D. Czeslaw, Czechowski
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Zadanie 21.
ID  tytul_plyty wykonawca rok_nagrania opis
1 Czas jak rzeka Czeslaw Niemen 2005  Przyjdz W Taka Noc itd.
2 lkona Stan Borys 2014
3 Aerolit Czeslaw Niemen 2017 Winylowa reedycja plyty Aerolit”.
4 Journey Mikolaj Czechowski 2013

SELECT COUNT(DISTINCT wykonawca) FROM “muzyka’;

Jaki wynik zwroci zapytanie z ramki wykonane na przedstawione;j tabeli?

A 0
B. 1
C. 3
D. 4
Zadanie 22.

W relacyjnym modelu baz danych krotkami nazywa si¢

A. liczbe rekordow tabeli.

B. wszystkie wiersze tabeli wraz z wierszem nagtéwkowym.

C. wszystkie kolumny tabeli, ktore zawieraja atrybuty obiektu.

D. wiersze tabeli z wyjatkiem wiersza nagtowkowego, w ktorym umieszcza si¢ nazwy kolumn.

Zadanie 23.
Firma Adres
Frobot ul. Krétka 11, 22-222 Warszawa
Marbot ul. Diuga 5, 33-333 Wroctaw

Co mozna powiedzie¢ o normalizacji przedstawionej tabeli?

A. Tabela nie jest znormalizowana.

B. Tabela jest w trzeciej postaci normalne;j.
C. Tabela jest w drugiej postaci normalne;j.
D. Tabela jest w pierwszej postaci normalne;j.

Zadanie 24.

Ktore zapytanie SQL dla tabeli pracownicy utworzonej wedtug schematu: id, imie, nazwisko, plec, zarobek,
obliczy osobno $redni zarobek kobiet i Sredni zarobek mgzczyzn?

A. SELECT AVG(zarobek) FROM pracownicy GROUP BY plec;

B. SELECT AVG(zarobek) FROM pracownicy AS sredni_zarobek;

C. SELECT AVG(zarobek) FROM pracownicy WHERE plec="k' AND plec='m";

D. SELECT AVG(zarobek) FROM pracownicy GROUP BY plec HAVING plec="k' AND plec='m’,
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Zadanie 25.

Ktore polecenie SQL zamieni w tabeli tab w kolumnie kol warto$¢ Ania na Zosia?

A. UPDATE tab SET kol = 'Zosia' WHERE kol = 'Ania";
B. UPDATE tab SET kol = 'Ania' WHERE kol = 'Zosia";
C. ALTER TABLE tab CHANGE kol = 'Zosia' kol = 'Ania’;
D. ALTER TABLE tab CHANGE kol = 'Ania’ kol = 'Zosia";

Zadanie 26,

Aby w tworzonej w jezyku SQL tabeli praca doda¢ w kolumnie stawka warunek, ze musi przyjmowac
rzeczywiste warto$ci dodatnie mniejsze od 50, nalezy uzy¢ zapisu

A. .. stawka float CHECK (stawka IN (0, 50.00))

B. .. stawka float CHECK (stawka>0 OR stawka<50.00)

C. .. stawka float CHECK (stawka>0 AND stawka<50.00)

D. ... stawka float CHECK (stawka BETWEEN 0 AND 50.00)

Zadanie 27.

ALTER TABLE pracownicy MODIFY plec char(9);

W jaki sposob wykonanie podanej w ramce kwerendy SQL wptynie na tabele pracownicy?

A. Zmieni typ danych kolumny plec na znakowy o statej dtugosci 9

B. Doda kolumne plec ze znakowym typem danych o statej dtugosci 9

C. Zmieni typ danych kolumny plec na znakowy o zmiennej dlugosci 9
D. Doda kolumne plec ze znakowym typem danych o zmiennej dlugosci 9

Zadanie 28.

Wykonujac raport w systemie obstugi relacyjnych baz danych, umozliwia sig¢

A. analize wybranych danych.

B. usuwanie danych w tabelach.

C. dodawanie danych w tabelach.

D. aktualizowanie danych w tabelach.
Zadanie 29.
Instrukcja JavaScript: document.write(5==="5"); wyswietli

A1

B. 0

C. ftrue

D. false
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Zadanie 30.

(([A-ZtZ][a-zaeb22¢1t8){2,})(-[A-ZtZ] [a-zaeb22énté]{2,1)?)

Ktoéra wartos¢ tekstowa nie pasuje do podanego w ramce wzorca wyrazenia regularnego?

A. Kowalski

B. Kasprowicza

C. Jelenia Gora

D. Nowakowska-Kowalska

Zadanie 31.

Metoda oraz zmienna jest dostepna wytacznie dla innych metod wtasnej klasy.

Ktory modyfikator wskazuje podany w ramce opis?

A. static

B. public

C. private

D. protected
Zadanie 32.

Tworzenie i przypisanie do zmiennej tablicy asocjacyjnej zrealizuje si¢ w PHP zapisem

A, Stab=array (1, 2, 3, 4);

B. Stab=array (array (1, 2), array (3, 4));

C. Stab=array(); Stab[] =array (1, 2, 3,4);
D. Stab=array ("a"=>1,"b"=>2,"c"=>3);

Zadanie 33.

W ktorej technologii nie jest mezliwe przetwarzanie danych uzytkownika wprowadzanych na stronach
WWW?

A. CSS

B. PHP

C. AJAX

D. JavaScript
Zadanie 34.

W programowaniu obiektowym w jezyku JavaScript uzyty w przedstawionym kodzie zapis: this.zawod

oznacza
function Uczen() {
A. Kklase. this.imie ="}
B. metode. this.nazwisko ="
C. konstruktor. this.technik = 'informatyk’;
D. whasciwosé. this.zawod = function() {
return this.technik;
17
}
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Zadanie 35.
W jezyku PHP sumg logiczng oznacza operator
A !
B. ||
C. +
D. &&
Zadanie 36.
W jakim formacie bedzie wyswietlona data po uruchomieniu przedstawionego kodu?
A. Monday, 10 July 2017 <?php
B. 10, Monday July 2017 echo date('l, dSFY');
C. Monday, 10th July 17 >
D. Monday, 10th July 2017
Zadanie 37.
Wynikiem dziatania petli for w przedstawionym kodzie PHP jest wyswietlenie liczb
A 10 <?php
B. 11 for(Si=5; Si>1; Si-=2)
C. 101 echo (5i%2)." ";
D. 1010 >
Zadanie 38.

W JavaScript wywolanie zdarzenia onKeydown nastapi wtedy, gdy klawisz

A. myszki zostal naci$niety.
B. myszki zostal zwolniony.
C. klawiatury zostal nacisniety.
D. klawiatury zostal zwolniony.

Zadanie 39.

Po wykonaniu przedstawionego kodu JavaScript wyswietli si¢ wartos¢

A 11 <script type="text/javascript">

B. 12 document.write(Math.round(4.51) + Math.pow(2, 3));
C. 13 </script>

D. 14

Strona 10z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.

<p id="paral">Przyktadowy tekst</p><p> i skrypt</p>
<button onClick="changeColor('blue');">niebieski</button>

<script type="text/javascript">
function changeColor(newColor)

{
var elem = document.getElementByld("paral");
elem.style.color = newColor;
}
</script>

Woeisnigcie przycisku o tresci ,,niebieski” spowoduje wykonanie przedstawionego kodu JavaScript. Jaki
bedzie efekt jego dziatania?

Zmiana koloru przycisku na niebieski.

Zmiana koloru tekstu ,,i skrypt” na niebieski.

Zmiana koloru tekstu ,,Przyktadowy tekst” na niebieski.
Zmiana koloru tekstu ,,Przyktadowy tekst i skrypt’” na niebieski.

ocnw»
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